
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA 

CELSO SUCKOW DA FONSECA CAMPUS VALENÇA 

   

ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE 2023  

 

Aos vinte e três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e 

quarenta e seis minutos, utilizando a ferramenta Microsoft Teams - sala intitulada 

CONPUS Cefet Valença, reuniu-se de forma online o Conselho do campus sob a 

presidência do diretor Fabiano Alves de Oliveira, contando com a presença dos 

conselheiros: Alvaro Monteiro Carvalho - gerente acadêmico, Pablo Machado Amorim 

- gerente administrativo, Giuliano Magno de Oliveira Condé - coordenador da 

graduação em Administração, Jeimis Nogueira de Castro - coordenador do curso de 

técnico integrado ao Ensino Médio, Alba Regina Pereira Rodrigues - coordenadora do 

curso técnico de Alimentos, Jéssica da Silva Alves de Pinho - coordenadora do curso 

técnico de Química, Márcio Pizzi de Oliveira - representante dos docentes, Alberto 

Silva Cid - representante dos docentes, Anita Bueno de Camargo Nunes - representante 

de extensão, Wallace Alves Paixão Luiz - representante dos técnicos-Pedro, Ronaldo 

Ventura Loures - representante dos técnicos-administrativos e Alexia Silva Firmino - 

representante discente de nível médio. Justificaram a ausência Breno Pereira da Paula - 

coordenador da graduação em Engenharia de Alimentos e Gabriela Graciosa da Fonseca 

- representante discente de pós-graduação. Participaram como ouvintes os docentes 

Allan Fonseca da Silva e Caroline Oliveira Santos. Iniciando a sessão o diretor Fabiano 

o apresentou a pauta única: Revisão do Calendário Acadêmico: ponto facultativo em 

16/10/2023 e feriado em 17/10/2023. Fabiano falou sobre o feriado municipal previsto 

para o dia 17 de outubro considerando que já aconteceu outro feriado municipal no dia 

15 de agosto, da padroeira Nossa Senhora da Glória. E, por inobservância, o calendário 

previsto acabou considerando dois feriados municipais. No entanto, a situação traz o 

inconveniente de ser na semana seguinte ao retorno de um feriado prolongado na quinta 

e sexta-feira, por conta do dia de 12 de outubro (Dia das Crianças / Nossa Senhora 

Aparecida) e de ter, logo em seguida, a Semana de Ensino, Pesquisa e Extensão 

(SEPEX) que acontecerá de 18 a 21 de outubro de 2023. Portanto, o diretor falou sobre 

a possibilidade de esvaziamento do campus pelos alunos, principalmente os de 

Engenharia de Alimentos, que residem em sua maioria, em outras cidades do estado do 

Rio de Janeiro. Uma vantagem, no entanto, é o fato da SEPEX ter suas atividades mais 

voltadas ao público externo nesta edição, buscando atrair novos alunos e chamar a 

atenção das escolas municipais e estaduais da cidade, sendo esta estratégia já discutida 

em reunião prévia. A professora Anita disse que concorda com o risco de esvaziamento, 

mas que o planejamento das disciplinas já havia sido feito e mudanças poderiam 

impactar nos sábados letivos, inclusive. Jéssica enfatizou que todos já se programaram 

com o feriado e que entende que este possa ser mantido. Giuliano falou que não seria 

necessário alterar o calendário tendo em vista o foco diferenciado da SEPEX deste ano, 

que visa atrair o público externo e a sociedade local. Portanto, o impacto seria menor e, 

de qualquer forma, as aulas já seriam esvaziadas na terça-feira e quarta-feira por conta 



da preparação para o evento. Anita destacou que no próximo ano teremos que ter o 

cuidado de não aprovar dois feriados municipais. Fabiano solicitou votação por 

aclamação pelos conselheiros. Por unanimidade, foi aprovada a manutenção do 

calendário (ponto facultativo em 16/10/2023 e feriado em 17/10/2023). Como aviso o 

diretor chamou os servidores para participarem das atividades da SEPEX 2023 que 

acontecerá de 18 a 21 de outubro de 2023 no campus Valença. Às quinze horas, não 

havendo nada mais a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu Fernanda dos Santos 

Rocha - Secretária do Gabinete, lavrei a presente ata, que depois de aprovada, será 

assinada por mim e pelo diretor do campus Valença. Valença (RJ), 23 de agosto de 

2023. 
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